

Előfizetési ár:

Égész évre 8 frt — 16 kor.
Félévre 4 frt — 8 kor.
Negyedévre 2 frt — 4 kor.

Községeknek, körjegyzőknek és néptanítóknak:
Égész évre 6 frt — 12 kor.
Fél évre 3 frt — 6 kor.

Egyes szám kapható:

a kiadóhivatalban, a főtözsdeben, Köszl János, Hochrein J. és fiai üzletében.

PÉCS

POLITIKAI VEGYESTARTALMU LAP.

Hirdetéseket

elfogad a kiadóhivatal (lyceum könyvnyomda), hol mindenkor a legutányosabb árak szabotnak. Minden beiktatott hirdeté után 50 kr — 60 fillér bélyeg díj fizetendő.

Nyilttér 1 sor 1 ft 2 korona

Kéziratok

a szerkesztőségbe (lyceum könyvnyomda) küldendő.

Megjelenik hetenként kétszer. | Szerkesztőség és kiadóhivatal: lyceumi könyvnyomda. | Kéziratok nem adatkak vissza.

A differitis elfojtása.

Orvosi karunk egy kiváló tagja Dr. Y. jegy alatt vezércikkben foglalkozott e fontos tárggyal, melylyel a „P. N.” támadólag foglalkozván, a cikk írója körülményesen válaszolt, kifejtve minden oldalról álláspontját. Azt hittük, hogy ezzel az ügy el lett intézve, azonban orvosi karunk egy másik tagjának, dr X.-nek időközben kedve kerekedett a „P. N.” tarthatatlan és egyszer már megcáfolt rekriminációt újra fölmelegíteni. Dr. Y. hivatalos ügyekben távol lévén, mi a támadásra nem reflektáltunk, azonban dr Y. hazaérkezvén, tőle nyomban a következő sorokat kaptuk:

Tisztelt dr X. collega úr! Két heti távollét után ma értesültem, hogy collega úr a „differitis elfojtása” című cikkemet a „Pécsi Napló” szeptember 16. számában egy hosszabb közleményben méltatta.

Ne az udvariatságnak, hanem az említett körülménynek rója föl, hogy eddig nem válaszoltam. Ugyan a választ, miután mindazon intézkedéseket, melyeket javaslatba hoztam, helyeseknek tartja, sőt azok elismerésével találkoznak, rövidre szabhatom, utalva a fentemlített cikkemben terjedelmesen kifejtettre — mindamellert engedelmevel néhány reflexiójára, melyeket személyem-

hez és részben a tárgyhoz fűzni kedveskedett, behatóbban akarok válaszolni.

Tisztelt kartárs úrnak nem látszik inyére leüni, midőn az említett cikkben azt mondom, hogy a „száj- és körömfájás járványos fellépésénél nagy megelégedéssel valánk szemtanúi az előirt intézkedések szigorú végrehajtásának, — a differitis behurcolása ellen azonban számbavehető intézkedést alig tapasztaltunk”. Ha a száj- és körömfájás és a differitis járványos fellépésének meggátlására szolgáló óvó intézkedéseknek egymásmellé állítása Önt mosolygásra indítja, ugy csak mosolyogjon, kartárs úr! de engedje meg, hogy újra „rég elcsépeelt dolgokat élesszek föl és ez az: hogy a tudomány mai álláspontja szerint a fertőző betegségek bármelyike ellen a védekezés módszerének alapelve mindig és mindenütt egy és ugyanaz. Akár száj- és körömfájás, akár a differitis, akár ebdüh, takonykór, kolera stb. a neve a kórnak, mindig az elkülönítés, a fertőtlenítés és a tisztaság marad a védekezésnek alapelve, ezenkívül az egyes fertőző betegségeknel a fertőző váladékokra is specialis figyelmet kell fordítani.

Ezek után engedje meg megjegyznem, hogy „mosolygása” nem a komoly

megfontolásnak volt kifolyása, nem a tudományos fölfogás szellemi műhelyében szülemlett meg, hanem amolyan üres mosoly minden komoly háttér nélkül, minő Shakespeare egyes alakjainál tán bámulatba ejt, de a tudomány szolgálatában álló férfiuál — már megengedi, hogy saját szavaival éljek — „gondolkodóba ejt, vajon komolyan, vagy tréfának vegyem-e?” Már ezen megjegyzésem kockázatása végett, higgye meg, én sem vettem szivesen a tolat kezembe és csak a nyilvánosság előtt tett provokálása késztetett arra. Provokálására okot egyáltalában nem szolgáltatam, mert épen az orvosi reputatio érdekében emeltem szót és a laikusoknak tisztán orvosi kérdésekbe való beavatkozásának mellözése volt céloim. Azért legnagyobb megütközéssel olvastam cikkét, mert el sem képzeltem, hogy e tárgyban collegialis oldalról fog ellenem támadás intézteni. Hisz említette Ön is, hogy én elismerem a hatáság orvosainak fáradhatlan kitartását, szigorát és lelkiismeretét és épen azért, hogy ezen fáradozások veszendőbe ne menjenek, emeltem szót a járványkórha és a többi, a fertőző betegségek elleni védekezésre szolgáló nélkülözhetetlen intézmények létesítése érdekében. Mert mit végezhetnek az orvosok, ha nincs járványkórha, ha szakavatott fertőtleni-

A PÉCS TÁRCAJA.

Őszi érzés.

— LENAU. —

A tölgyes zög, bög tompa jajjal,
Nem kék az ég, felhős csupán,
S az őszi szél süvöltve nyargal
A fátat utazó után.

A mint a szél az ős szavára
Megrázza a vén tölgyeket,
A hervadásnak bús danája
Ugy átrepül üdvöm felett.

A fákon alig egy levélke,
Az is sárgul, az is fakul:
A lomb betegem, szárazszegve
A keskeny szök ösvényre hull.

És egyre hull; már eltakarja
Előttem az út széleit . . .
Tán, hogy ne mehessenk utamra,
Tán, hogy inkább haljak meg itt?

BUDAY LÁSZLÓ.

Nagyapám háztűznézőben. *)

Írta: ROSEGER. Fordította: Zoltán Vilmos.

A „Pécs” cselelti tárcája.

Ott ültek a keresztkorcsmárosnál fűnt a magaslapon, a nagy asztal körül: fuvarosok fölülről és alulról, mesteremberek Pöllauból és Varauból, favágók a rahenwaldi és masenbergi erdőkből és határőrök a magyar határszélről.

Az én szegény nagyapám, az alpeli gazda is köztük volt. Akkor tulajdonképp még nem is volt a nagyapám, s még oly tele és gömbölyű volt előtte a világ, mely később mindig kilukadt, a mikor gonosz, rakoncátlan unokája nem volt közelében. Így van az már e világban; az ember fiatal korában azt hiszi, hogy már végzett mindennel, s nem tudja, nem sejtí, minő szivbeli hatalmakkal gyűl meg meg a baja.

Had meséljem el tehát. Az én nagyapám — a Náci — Náci, a mint tulajdonképp hívták . . . nem, ha már egyszer itt vagyok, inkább nagyapámnak hívom őt már újkorában — nagyapám tehát akkor épen „háztűznézőben” jart. Mindig marhakereskedésben utazott, vagy borvasárlásban,

vagy ebben és abban — és soha senkinek meg nem mondta, hogy tulajdonképp minő járathat is van. Szepe leány és fiatal özvegy eleg volt a környéken; némely parasztagzda még azt is kijelentette, hogy tisztességes kelengyét ad, mielőtt az ember még tudhatta volna, hogy eladó leánya van. De az én nagyapám azok közül való volt, kik más után is néznek. Abban a véleményben volt, hogy minden férfi számára csak egy asszony lehet a világon, s a nősülendő foladata, hogy ez egyet a sok mosolygó és inetező fehérszemély közül kiválogassa. Evékig tartó keresés után végre megtalálta az igazit és egyetlen, de nem kint a nagyvilágban, hanem egész közei — tizperenyire atyai házatól. Ott jart-kelt az egy vasárnap a málnabokrok közt, hogy anyja számára málnát szedjen. Fürtös lecskéje és keblének egy jó része kandikált ki onnan, a többit elfodta a bozót.

A nagyapám nézegette őt a bokrok agbogain keresztül, de nem szólította meg. S mikor a leány elment, ő is elkullogott, s gondola: Most holnap még egyszer lemegyek Pöllau környékére, s ha nem találok magamnak valót, e z t veszem el.

Igy hát még egyszer ottjart Pöllau vidékén. És ott csakugyan talált egyet,

*) A „Gyermekévek”-ből.

tőkkel nem rendelkeznek? Azt, mit a katonai fegyver nélkül.

Igaz ugyan, mint Ön mondja, hogy az alsó néposztály tudatlansága és indolentiája sok esetben a baj kuforrása; de azért nem várhatunk 1—2 évtizedig, míg ezen szánalmas állapot javulni fog, hanem az adott tényezőkkel számolni és annál inkább a szükséges közegészségügyi intézmények létesítését sürgetni kell. Ez az én véleményem és azért fáradoztam az Országos közegészségügyi egyesület áldásos működésének meghonosításán városunkban és megyénkben (melynek főközségét a működését az alapszabályokban előírt nyári szünetidőnek leteltével folytatni fogja) és csekélységem is közegészségügyünk javítását tűzvéni ki feladatul, továbbra is szerény tehetségemhez képest lankadatlanul fogok e téren működni és ettől a törekvésemtől még a collegialis oldalról tett szemrehányások és gunyolások, mint ezt Önnek tenni tetszett, sem fognak elriasztani.

Ha „közegészségügyi Messiás“ gúnyos címmel illet, ez személyemet nem bántja, mert vigasztal szolgál, hogy Goliáth is kigunyolta Dávidot mégis az óriást a törpe Dávid kavicsa földre terítette. Különb, tisztelt kartárs ur nem is olyan Goliáth, én sem vagyok olyan kis Dávid, — parittyámban mégis vannak kavicsok, melyek, ha a porondra kiállni kényszerítetem, a célpontot valószínűleg el fogják találni.

De reményem, hogy nem lesz többé alkalmunk a néző nagy közönségnek kacagására a collegák mérközésének látványát nyújtani, hanem együttes működés által városunk közegészségügyi viszonyait javítani és városunk fővirágzóztatását előmozdítani; ez legyen közös célunk, ezt szívből óhajítja tisztelő kartárs

dr Y.

A magyar államháztartás 1893. évi zársmadása közel 20 millió frtnyi feleslegével kitűnő benyomást keltett mindenfelé. Kétségtelen immár, hogy a magyar államkötvények megint kivívják azt az árfolyamot, melyet a Rotschild-conzorcium közreműködésével értek el a konverzió alkalmával: egy százalék különbség az osztrák államkötvényekkel szemben, a mely kurzus veszendőbe ment a visszaesés alatt, mely az ezüstkrachra következett.

Kitűnő benyomást keltett a magyar jelzáloghitelbank felelő melege is, a mely bank általában folyton emelkedik és a melynek kibocsátásai már most tiszteletteljes helyet foglalnak el úgy a bécsi, mint a párisi és berlini tőzsdéken. De élvezi is a magyar jelzáloghitelbank nemcsak a tőzsdék, hanem a nagy közönség teljes bizalmát is és méltán, mert míg egyrészt a legnagyobb előzelegységgel bocsátja a gyors és olcsó hitelt a fölbirtok rendelkezésére, addig másrészt jelzáloglevelei igen jól kamatozó, biztos befektetési értékpapírosképen szolgálnak a megtakarított tőkék elhelyezésére.

Olcsóbb lett a gáz Miként a gáztársulat igazgatósága lapunkal értesíti, a gáz-árak f. hó 1-től kezdve köbméterenként 2-krral leszállították. Az igazgatóság erre vonatkozó levele a következőleg hangzik.

„Pécs, 1893. évi október hó 1-én. A Pécs. Tekintetes Szerkesztőségének Pécselt. Vezérigazgatóságunk határozata alapján van szerencsénk értesíthetni, hogy az általános légszészár f. évi október hó 1-től kezdve köbméterenként 2 (két) krajeárral, azaz 17 krról 15 (tizenöt) krajeárra szállítottatott le. Együttal felemlítve, hogy a leszállított ár mellett az eddigi árkedvezmény (Rabatte) továbbra is érvényesek, maradtunk teljes tisztelettel Általános osztrák légszészár társulat A pécsi légszész gyár helyi igazgatósága Krászonyi Ferenc.”

Városunk fogyasztó közönsége bizonyára örömmel értesül ez árleszállításról, mely valójában természetes mondható és mely annál elismerésre méltó, mert a társulat e lépésre önként határozta el magát, kimutatva ezzel, hogy tud számolni a viszonyokkal és tud a kötelek mértéken túllépve is méltányos lenni a nagy közönség iránt, amit ezennel szívesen konstatálunk.

Hirek.

— **Az egyházmegyéből.** A szegzárdi plebániára, mely Hanny Gábor apátnak kanonokká történt kinevezése következtében megüresedett, adminisztrátorokká Razgha Lajos és Fajth Lajos káplánok nevezettek ki. Plébános-utódl Mikó György szegzárdvárosi plebánost és Wésinszky Mór apári eseres-plebánost emlegetik.

— **Jóteköny hangverseny.** Az elmúlt évek nyomdokain haladva, tanítóképző intézetünk érdemes igazgatója: Dobrossy Alajos ur ismét actióba lépett, hogy a vezetése alatt álló intézet segítségül hívja a művészetekre a művészetek megsegítésül. Ki ne emlékezne még azon magas művészi színvonalon álló hangversenyre mely két évvel ezelőtt ugyan-ezen emberbaráti nemes célból városunkban oly szép sikerrel rendeztetett Pallavicini örgrófnő, született Majlath Etelka közreműködésével, amely közreműködésével e kiváló főrangú hölgy nemcsak művészi képességeiről tett tanúságot, de bizonyosságát szolgáltatotta annak is, hogy mint igazi Majlath-vel, honleányi buzgalommal és fenkölt szívvel támogatja a jótekönyöségi mozgalmakat, mit annál nagyobb örömmel ismerünk el, mert hiszen nekünk pécsiéknak oly ritkán van alkalmunk megynék fölrangúval szűkebb közönségünk terén találkozni és együtt működni. A jelzett hangverseny november 4-ikén lesz a Hattyú-ban és annak érdekességét nagyon fogja emelni azon körülmény, hogy azon Pallavicini örgrófnőn kívül Zichy Lujza grófkisasszony (gróf Zichy Janos leánya) és ifj. gróf Zichy Janosné született Zichy Margit (gróf Zichy Geza intendans leánya) is közre fognak működni. Legyen áldás a nemes hölgyek áldozatkészségén.

— **Előfizetésre való felhívás.** Az egyházi irodalom ismét egy értékes művel lesz gazdagabb, Hetesy Viktor, ómoroviciai rel. lelkész s egyházmegyei főjegyző enged bízott meg ily című munkája kiadásával: Vigasz a siralomvölgyekben; mely munka vasárnapi, ünnepi és alkalmi imádságokat foglal magában. Hetesy Viktor egyike azon jeles íróknak kinek minden munkáját érdeklődéssel fogadják a közönség; remesak négy kötet franciából dolgozott predikációit, hanem hirlapi cikkeit is; mivel az ő lelektani alapon nyugvó elmélkedéseit oly kedves modorban adja elő, mint a minő az ő egyéni megjelenése.

a ki gazdagabb volt és finomabb, mint a máinabokor leánya, de nem nagyon rá tartott. Ez eleinte tetszett neki, de később megmondolta a dolgot. Házas leányt akart, s így lépteit hazatelé irányította — a lakarekosabb felé.

És ekkor történt, hogy utközben betért a keresztkozmárososhoz. Eleinte a sarokban ült, a kemence padján, ivott egy pohár almabort és evett hozzá egy darab fekete kenyeret Gondolatai — mint minden házasulandóéi — nem voltak együtt, bár fülei hallgatták élénk társalgását annak a vegyes társaságnak, mely a nagy asztal körül ült és bort ivott. A határorók kint a favágókunyhóban csempészett magyar dohányt találtak, s annak tulajdonosát magukkal akarták vinni a törvény elé. Csakhogy nagy hamar összeverődött egy sereg erdei lakó, s főlemelt fülköcsökkel szabadjára hagyták a határoróknak, hogy mit akarnak inkább: verést-e, vagy tíz pint bort a keresztkozmárosnál, mert az árulkozásból most az egyszer semmi sem lesz. A dohányosozók — mint a határorókat hívták — puskaikhoz akartak nyulni, de ezeket kezükbe kerítették a favágók — s így a határorók inkább a tíz pint bort választották. Most ott ültek a vidám mulatók közt, összetegeződtek a

favágókkal, a fuvarosokkal, s végül maguk is avval a dohánynyal tömtek meg pipáikat, melyet a favágókunyhóban lefogáltak.

Kartyázásra került a sor és sok ezüstpénz hevert az asztalon. Az egyik favágónak, egy sanda, fehérhajú emberkének nem volt szerencséje; zergebőrszerényéből, mely eleinte nehezen, esengve hullt az asztalra, s melyet később mindjobban fejre kellett állítani, hogy kiadja ezüstös tartalmát, vegre mi sem került már elő. Ekkor az emberke elővette zsebőráját:

— Ki veszi meg tőlem ezt a krumplít?

Az óra kézről kézre járt; derék szerkezet volt három nehez ezüstpénzdel s békateknő-lappal a hátán, mely köröskörül apró ezüstszögekkel volt kiverve; aztán hatalmas óralapja volt, melyen a sárgász mutató épen a délutáni három órát jelezte.

A mi emberünk harminc forintot kért az óráért; hangosan a szemébe nevettek, de a tulajdonos erősen esküözött.

— Ki fogad velem, mielőtt a mutató fél négyre ér, eladom az órát!

Erre persze még jobban nevettek.

Az én nagyapám a kemence padjáról hallgatta a vitát. Ez az eladó óra a bé-

kateknővel nem hagyott neki békét. Egy ilyen óra régi vagyta volt neki; és ha most ilyen órát hordhatna zsebében mint vőlegény, vagy ha ezt adhatná nászajándékul menyasszonyának! Egy órát! egy zsebórát! egy ezüstzsebórát békateknőhát!

A dolog annyira jutott, hogy nagyapám fölkelte odament a nagy asztalhoz és kimondta a nagy szót:

— Mutasd csak egyszer azt a jószágot!

— Nini, hisz te vagy az alpelei parasztgazda! — kiáltott az öreg favágo — na, te könnyen kitehetsz magadert, s neked nem is adhatom az órát negyven forintnál alább!

Az én nagyapámmal azonban nem volt ennyi pénz s azért így szólt:

— Kő, az az idén több van Alpeben, mint pénz.

— Mit akarsz, gazda, hisz nagy ház van és földed.

— A házban ott áll az asztal, melyről eszünk, de a földön csupa gaz terem — felelt nagyapám.

— Meg rozs és zab! — kiáltott közbe az egyik.

Kepzelhetni, hogy mily szépek az ő imádásai... Vigasz a siralomvölgyében... És kinek ne volna szüksége a vigaszra?... Beteged? ... öregek! ... vagy kik bármely ok miatt nem mehettek az Isten házába... vigasztalást találandotok e könyvben... Szomorúkodók! ... hitben tántorgók! ... és kiknek éltetek sok küzdelemmel jár... e könyvből erőt, bátorságot merítendek... mert megint az Istenben vetett bizodalomra... Ha a templomban meg nem jelenhettek is... legalább imádkozhattok a ti vigasztalástok forrásából. E forrásra van szükséget mindenkinek, valláskülönbség nélkül; s ezek az imák oly feleköl lelekek, oly szerető szívvel vannak írva, hogy mindenki buzgólkodhatik abból valláskülönbség nélkül. E kiváló műre hirdetek előfizetést a szerző engedelmével; egy részről azért, mivel az előfizetők példányait a szerző arcképét is bele nyomatom; más részről azért, hogy a bekötendő példányok száma felül tájékozhasssam magam. Előfizetés: Fekete vászonkötésben 2 ft. 50 kr. Az előfizetések és megrendelések nt. H e t e s y Viktor urhoz címzendők Omoravára (Bács megye) október közepéig. Legcélsebb postautalványon. Pécsen, 1893. évi szeptember hó 26-án. Feiler Mihály, laptulajdonos és kiadó. (Hiszszük, hogy Hetessy Viktor régi jó ismerősei és tisztelői e könyv megszerzésével is kívánják a körükből távozott jó barát és pap emléket megőrköteni. A szerk.)

Történeti hangverseny az eredeti magyar operák legszebb részeiből. Rendezi Káldy Gyula, a magyar zene-egyesület alelnöke és a magyar zeneiskola igazgatótanára. György Zsófia, drámai énekesnő, a m. kir. opera tagja, W. Bély Hermin, colloratur-énekesnő, a hamburgi színház tagja, Walch Vilmos, bariton-énekes, a hamburgi színház tagja, Kuliffay Izabella, főhercegnői tanárnő, a m. zeneiskola tanára, Oswald Ferenc pécsi hegedűtanár közreműködésével. A működő énekes és énekesnők Káldy Gyula tanítványai. Arra a műlveztetre, mely f. október 14. és 15-én a »Hattyu-teremben rendezendő Történelmi hangversenyenkinálkozik, előre is felhívjuk a közönség érdeklődését. Ma a kitűnő zeneszertanár rendező, Káldy Gyula, azt következőkben ismerteti. Két estére tervezett történeti hangverseny műsora tisztán mutatja a magyar eredeti opera kezdé-

ményezését, fejlődését és rövid hatvan év alatt észlelt rohamos haladását; mert míg az olasz, francia s német opera története közel háromszáz éves multtal dicsekedik, minálunk a többé vagy kevésbé sikerült számrpróbálgatások csakis e század 20. és 30. éveire esnek, de már 1840-ben, a mikor Erkel Ferenc megírta első operáját, Báthori Mariát, mely művét ugyanaz év augusztus hó 8-án a pesti nemzeti színházban fényes sikerrel előadtak — a fejlődési processus is már bevégeztnek volt tekinthető.

Hat jeles magyar operaszerző: Ruzsitska József, Erkel Eerec, Császár György, Dopler Ferenc, Mosonyi Mihály és Mihalovich Ödön műveiből a legkiválóbb részeket vettem fel műsoromba, 14 eredeti magyar operából 23 különféle fajtájú énekeket, magán- és párdalokat, jeleneteket és egyéb zenedarabokat, a szenge kezdet óta, »Béla futása«, Kolozsvár 1822. december hó 26-án) mostanáig, a mikor a Wagner Richard befolyása is nagy mérvben észrevehető, különösen Erkel Ferenc későbbi operáiban (»Brankovits György«, Budapest 1874. majus 20., »István király« 1885. március 26-án) és Mihalovich Ödön legújabb műveiben (»Toldy szerelme« 1893).

A műsorban foglalt összes zenedarabokban nyilvánul a magyar műzene a maga teljes eredetiségében, minden nemzeti sajátágaival; hallani fogjuk, hogy magyar zenénk mily kifejező, s hogy romanc, ballada s imára, harcias, hazafias énekekre, táncokra talál hangokat, hogy zenei jellemzésre, festésre mily alkalmas.

Erkel Ferenc operáiban találunk majd oly kiváló részeket, mint: »Bathori Mariá-ban a nyitány (az első magyar stylusban írt és formájában is tökéletes magyar nyitány). Hunyadi Lászlóban a híres »Hattyudal« (legelső magy. programzene), »Bánk Bán-ban Melinda dala, az egész »tiszai jelenet« és »Dózsa György-ben »Dózsa végjelenete«.

Drámai zenénk eme gyöngyei inventiójuk, jellemzésük és jeles conceptiójuk által érdemesek arra, hogy a külföld legjelesebbé fajtájú zenermékéivel egy színvonalon említettessenek.

Két nyaron át tartó körutam alkal-

mával bemutattam a Thököly-Rákóczi korbeli magyar zenét, s igen érdekes lesz az összehasonlítás, miképen fejlődött e dalok, nóták, zeneképleteiből műzenénk és különösen az eredeti magyar opera. Káldy Gyula — Jövő számunkban az egyes operarészletekből hozunk szöveg-mutatóványokat.

A Henry cirkusz a kedvezőtlene fordult időjárás mellett is folyton látogatja közönség, a mi természetes is, mert a cirkusz az idő viszontagságai ellen védve van, az előadások pedig valóban mintaszerűek és művészi színvonalon állva, nagy vonzerőt gyakorolnak. Különösen áll ez Miss Beata mutatványaira, ki mint jockey csakugyan bájos jelenség és sikerült ugrásaival frenetikus tapoktat arat. A tapsban különben sincs hiány, kijuttat minden előadó művésznek, különösen pedig Henry igazgatónak, ki igen jeles állatidomító, ugy nevének is, ki nemcsak kitűnő lovas, de mint lóidomító is kiválik ügyességével és elegáns megjelenésével. Igen ügyes Miss Ella, a fiatal kóltáncosnő, a Palo trio és a Mantovaniak ügyessége pedig szinte hihetetlen. A mult hét folyamán előadott japáni látványosság: a titipui nyáréji ünnepe is igazán pompás, szemképrázatos képet nyújtott. Vegyük most hozzá a sok ügyes bohóc mókát, a ballet táncát, a lovas művészek és művésznők mutatványait és be kell vallanunk, hogy a Henry-cirkusz a a legszórakoztatóbb multságul szolgál. Az erre vonatkozó hirdetést ajánljuk olvasóink figyelmébe.

— **Szörnyű vég.** Bokross Elek, a képviselőház alelnöke Budapesten, Sándorutcai 2-ik emeleti lakásának ablakából, mely a pincébe szolgáló felvonó készülékre nyílt, munka közben — épen borokt szállított le a pincébe — lezuhant és fejével előre esve szörnyet halt. A szerencsétlen eset körülményei a véletlent csaknem föltlenül kizárják és kétségtelenül öngyilkosságra vallanak. Bokross Elek ellen ugyanis, ki a legkeresettebb ügyvédek közé tartozott, egyik volt ügyfele állítólagos megkárosítás miatt büntvádi keresetet indított, melyet azonban Bokross 2 forumon megnyert; az utolsó forum: a Curia a napokban ítél volna véglegesen az ügyben. A peren kívül Bokross ellenfele, illetőleg ellenfelei a sajtó terén is meghurcolták Bokross és a nemzeti kasszino igazgatójától kigolyóztatását kérték, mely tárgyban azonban az egyik igazgató külföldön levén, eddig nem lehetett

— Na igen, igen, egy kevés zab — mondá nagyapám.

— A zab is megteszi — kiáltott a fehérfejű — tudod gazda, ha beleegyezel, olesón odaadom az órát.

— Abba már beleegyezem — felelt az én elődóm.

— Jól van — s ezzel a favágó megint kivette kezéből az órát, s megfordította úgy, hogy a békateknő fölül került — látod itt a keret szélén az ezüstszögeket?

— Szépek — viszonzá nagyapám.

— Szépek vagy nem szépek — kiáltá a sanda favágó — e szögek után fizeted meg nekem az órát. Az első szövegért adsz nekem egy zabszemet, a másodikért adsz két zabszemet, a harmadikért négyet, a negyedikért nyolcat és így megduplázod nekem a zabot az utolsó szögig, s az óra a tied az ezüstláncsal s a rajta függő tallérral együtt.

— Áll az alku! — nevetett a nagyapám, gondolván magában, hogy egy ilyen óra nagyon is megér egy marék zabot.

A keresztkozmáros nagyapám at abban a pillanatban titkon oldalba lökte, ez

azonban biztatásnak vette ezt és parolát adott az öregnek.

— Áll az alku, s mindazok, kik itt ülnek az asztal körül, tanuk rá!

Csakhogy nem volt nála zab.

Ez azonban nem volt baj. A keresztkozmáros csakhamar hozott egy edényben zabot, s elődóm úgy vélte, hogy a szemek megolvásával majd megállapíthatják a tartozást.

Odáültek a zab köré, s nagyapám, kinek az almuust kissé a fejébe szállt, pelyhesedő szakállába nevetett; bizonyos volt a nyereségben s már előre örvendett a nagy szemeknek, mikkel véleménye szerint a málnabokor leánya majd az értékes órára néz.

Előbb megolvasták az apró szögeket, melyek a békateknőlapot szegélyezték; épen hetven volt. Aztán a zabszemekre került a sor; nagyapám ujjával elkülönítette az egyes szemeket, a favágó utána olvasott, a többi meg ellenőrizte az ügyletet.

Első szög: egy szem; — második szög: két szem; — harmadik szög: négy szem; — negyedik: nyolc szem; — ötödik: tizenhat; — hatodik: harminckettő; — hetedik: hatvannégy; — nyolcadik:

százhuszonnyolc; — kilencedik: kétszázötvenhat; — tizedik szög: ötszázötvenkét szem — Koesmárosné, ide a kis merőkanállal! — Ez épen egy merőkanál zab.

Nagyapám eltolta kezével a szemeket. — Csináld tovább, már látom, ebből alighanem egy köböl lesz.

És a többi olvasott: tizenegyedik szög: két merőkanál zab; — tizenkettedik szög: négy kanál; — tizenharmadik: nyolc; — tizennyolcadik: tizenhat kanál. Ez egy merőke. — Tizenötödik szög: két merőke; — tizenhatodik: négy merőke. — Ez egy mérő. — Tizenhetedik szög: két mérő; — tizennyolcadik: négy mérő; — tizenkilencedik: nyolc mérő; — huszadik szög: tizenhat mérő vagy egy köböl.

Most a nagyapám hangosan felsikoltott. A többi tovább olvasott s a harminckettő szögnél az óra már ezer köböl zabnál többé került. Ez több volt, mint Alpelközség egész évi termése.

— Most eljártam hazamat, udvaromat — méltatlankodott a raszedett.

— Olvassunk-e még tovább? — kérdezték az emberek.

— A hogy tetszik — felelt nagyapám vérben forgó szemekkel.

A negyvenharmadik szögnél egy mil-

határozni. Nagyon valószínű, hogy a hosszas meghurcoltatás és a szenvedett sértések meg nem torolhatása vitték e gyászos lépésre Bokroszt, ki egyike volt a képviselőház legeszebb, legkedveltebb és legambitiosusabb tagjainak és kinek családi élete is a legrendezettebb és legboldogabb volt. Még csak 49 éves volt, mint 3-adizben képviselő, az iklódi kerületet képviselte és mint az erdélyiek egyik oszlopos egyénisége, a képviselőházban vezérszerepet vitt. Halála méltán kelt országosra mély megdöbbenést, minket pedig megerősít azon régi meggyőződésünkben, hogy az országgyűlési képviselői állás összeférhetetlen a gyakorlati ügyvédséggel.

† **Girk Alajos.** A pécsi egyházmegyének ismét gyásza van. Girk Alajos, ki ép a napokban nevezetett ki éneklő kanonokká, hosszas szenvedés után meghalt kedden, 76-ik évében. Az elhunyt 1817-ben született, pappá szenteltetett 1840-ben a kalocsai érseki egyházmegyében, hol 1842-ben püspöki ceremoniarus, 1851-ben szentszéki jegyző lett. A pécsi egyházmegyébe 1853-ban vétetett át mint püspöki titkár és szentszéki jegyző. 1854-ben szentszéki ülnök, 1857-ben paksi plebánus, 1858-ban esperes, 1863-ban zsinati vizsgáló, 1867-ben kanonok és székesegyházi plebánus, 1870-ben székesegyházi főesperes, 1883-ban örkanonok lett. A boldogult kiválóan a káptalan gazdasági ügyeivel foglalkozott és közbene és betegeskedése miatt a közügyektől és nyilvános szereplestől huzamosabb idő óta visszavonult. Nyugodjék békeben.

— **A pécsi polgári daloskör.** f. hó 1-én tartott közgyűlésén elhatározta, hogy mint versenyző, részt vesz a Fiumében 1894. május havában tartandó országos dalnappelen és pedig Gaál Ferenc „Fohász”-ával.

— **Kiváncsi miniszter.** A kereskedelmi miniszter vármegyénk alispánjától felvilágosítást kért arra nézve, vajon Mohácson a Duna két partja között gőzhajó által való közlekedést életbeleptették-e már, s ha nem, mikor léptetik életbe, s esetleg mi okozza az életbeleptetés késedelmét? Mégis csak nem vagyunk mi oly árvak és elhagyatottak. Az atyai kormány gondol néha ránk.

— **A Mohácsi védtöltés-építési munkálatok** foganatosításának biztosítására tartott zárt ajánlati versenytárgyalá-

son ajánlatokat tett hat vállalkozó, még pedig: Melocco testvérek budapesti cég az 59.927 frt. 26 krnyi előirányzott összegnél 27⁹/₁₀-kal drágábban, Taplós Ferenc és társai pécsi cég 9¹/₄⁹/₁₀ elengedéssel, — Deutsch Zsigmond budapesti cég 10⁰/₁₀, Roheim Ferenc és Roheim Nátlián 8⁰/₁₀, Rosenfeld Smon és Blau Rezső mohácsi vállalkozók, 10¹/₂, vegül Münster Jakab és Frank Manó mohácsi vállalkozók 1⁴/₁₀ leengedéssel. A védgázbizottság beható tárgyalás után Rosenfeld Simon és Blau Rezső ajánlatát fogadta el.

— **Nagybecsü ereklyék** Krécsy Béla győri áll. főreáliskolai tanár, a ki amerikai tanulmányútjából most tért vissza, utjában nemcsak az iskolák viszonyaira, a tudományos élet jelenségeinek nyilvánulásaira vetett ügyet, hanem a régi magyar nyomokat is figyelemmel kísérte ott az amerikai földön. Krécsy igazán kincsekkel megrakódva tért vissza. Közöttük minden magyart érdekelni fogják a „Kossuthiana”-k, amerikai angol költőknek Kossuthra vonatkozó versei és Kossuthnak daguerrotyp fényképei. Krécsy Bostonban járva, egy illusztrált lapban közölt fényképesoportozatban megtalálta Kossuthnak arcképét is Addig nem pihent, míg az illető fotografusnak nyomára nem akadt. Meg is találta J. J. Hawes személyében, a ki ez idő szerint 85 éves és vagy három 70 esztendőssal assistenssel dolgozik. Hawes még jól emlékezik Kossuthra, s büszkén emlegette, hogy Kossuth órákat töltött műtermében. Az ötvenes évekből való daguerrotypiák között kutatgatva, Krécsy e korszak legjelesebb urhölgyeinek és férfainak, az összes szereplő amerikai vezérférfiak, költők (az amerikaiak Petőfije: Poe Edgar, Longfellow,) énekesnek (Lind Jenny) arcképeit, de meg nagy öröme Kossuth Lajos mellképét is, sőt az egyik kislén Kossuth titkárajval, Pulszy Ferencel együtt van lefotografálva Okkal-móddal elég borsos áron ugyan, de mégis megszerzte az eredeti daguerrotyp-lapokat (jóddal füstölt ezüstlapok) és azokat bemutatta a new-yorki magyar-egyletnek. A lapokról — melyek Krécsy birtokában vannak — az egylet Kecskeméthy washingtoni kitűnő fényképező által készítettet másolatokat. A mellképek, valamint a kisebb képek is, Kossuthot kalpaggal ábrázolva a fején, keze kardja markolatán pihen, igazán remekes és nagybecsűek. A kisebb mellképek után nagyobbitott alakú

képeket is készített az Amerikába vándorolt Kecskeméthy. Ezek a mellképek a művészi remekelés notovábbjai. Krécsy az érdeklődőknek — s kit ne érdekelnének ezek a nagybecsü ereklyék — szívesen megmutatja a képeket.

— **A pécsi jogakadémia polgársága** október hó 6-án reggel 9 órakor az aradi hősök emlékére a liceumtemplomban gyászistentelést tart. D. u. 6 órakor pedig a „Hattyu” nagytermében nyilvános emléktűnnetet rendez a következők műsorral: 1. Megnyitó beszéd, tartja Simon József. 2. Az aradi vértanúk, óda, Palágyi Lajostól, szavalja ifj. Eötvös Gusztáv. 3. Az aradi gyásznapi, értekezés, írta és felolvassa ifj. Keberics Imre. 4. „Ősünk emléke” férfi négyes Huber Károlytól, éneklő a pécsi dalárda. 5. Bezáró beszéd, tartja Tabak Lajos.

— **Furfangos csaló.** Horváth Kokán József, pécsi pénzhamisító szabad labra helyezéseért anyja több ízben biztosítási összeget ajánlott fel a törvénytörőnek, honnan azonban visszautasították. A napokban egy úri ember állított be az asszonyhoz, s mint a törvénytörő kiküldöttje 500 frtot kért, hogy a fiát szabadlabrára helyezze. Az asszony feljött az illetővel Bpestre, s itt előlegképp 100 frtot adott az ismeretlennek, azon ígérettel, hogy délutánra a 400 frtot is megszerzi. A furfangos csaló nyugtatványt is adott az asszonynak dr. Kovács Ferenc alairással. Délután azonban nem jött el a rendezvourra. A bpesti rendőrség nyomozza a csalót.

— **Halálozás.** Abaffy Gyula szegárdi ügyvéd 5 éves fiaeskája Ervin meghalt difteritiszben.

— **A keszthely-balatonszentgyörgyi h. e vasut** reszvénytársaság igazgatósága Pap Sandor elnöklete alatt tartott ülésén elhatározta, hogy Keszthely és Sümeg között új vasutat építtet. A társaság január-augusztusi bevétele 17114 frt volt.

— **Agyonlőtt vadásztárs.** A napokban vadászatot tartottak báró Inkey Nándor rásznai uradalomban. Schultz Frigyes uradalmi erdész egyik vadásztársával egész nap járta a rengeteg erdőszeg. Alkony felé tisztásra értek és megpihentek. Pihenő után Schultz azt indítványozta társának, hogy még tegyenek egy fordulót a közelben fekvő csalatosban, azután vállra vette puskáját és indulni akart E közben vadásztársa is felkapta fegyverét és vállára akarta dobni. A félbehúzott fegyver kakasa valamibe belecsapódott, a puská elszűlt s a teljes szemben állott Schultzot úgy találta agyban, hogy hangtalanul összeesett és meghalt.

— **A villanyvilágítás** ügye Kaposváron nem igen halad előre; az alairások gyengén gyülekeznek, mert mint a „Kaposvár” írja, a kiadott felhívásból nem érti meg a közönség a földfogót, azt t. i. hogy mit kell fizetni a villanyvilágításért. Mindinkább nyilvánvaló lesz, hogy az ügy nem bízalmat keltő helyről s nem alkalmas módon vezetett be s a közönség epen ezért tartózkodó mi az ügy bukását vonhatja magától. Pedig nem szenved kétséget, hogy a petroleum-lámpákkal való világítás, tekintve, hogy a városnak közel 3000 lrtjába kerül évenként, nem felel meg a mai igényeknek. Kívánatos volna, hogy a villanyvilágítás ügyét mások vegyék kezükbe s járjanak el benne úgy, miként kell minden közügyet intézni: tárgyalják nyilvánosan a dolgot a közönség értekezletein, ne magán konventikulumban s a vállalkozó társaságoknak engedjenek versenyt s ne engedjék at egynek a tét, hanem kérjenek ajánlatot többitől is, hogy a legjobbat és legolcsóbbat ki lehessen választani. Ez

lio körül zab volt együtt. Az ötvenedik kezeit összecsapva kiáltott föl nagyapám:

— Oh te mennyei Isten, most eljárt szottam minden zabodat, a mi a világ teremtése óta termett!

— Olvassunk-e még tovább? — kérdezték az emberek.

— Nem szükséges — felelt kimértem a fehérfejű emberke — a többit neki ajándékozom

Az én nagyapám — még ma is sajnálom — halóthalvány volt. Gyerekkorában hallotta, hogy a föld körben forog mindennel, a mi rajta van. Most érezte, hogy ez így van — szédült. Elmegy hazütnézni és elprédálja egész birtokát.

— A föld összes lovai kiáltott föl — nem esznek annyi zabot mint ez a néhány rongyos szög az órában.

— Tedd zsebre az órat, gazda, hisz a tied — mondá az öreg favágó — és fizesd ki azt a csekélységet.

— Ti emberek, hebeggett a nagyapám — ti rászédtetek engem.

— Csak nem estél fejre felelték neki — Te is tudsz olvasni, mint minden más — aztán itt vannak a becületes tanúk!

— Igen, igen, a becületes tanúk — kiáltott az én elődóm — emberek, kik csempészett dohányt szívnak!

— Hallgass gazda! — sugott a fülébe a keresztközmaros — körülöttünk lekszik az erdő, ha ezek rád lesnek, nem segíthetek rajtad.

A fehérfejű rásandított az asztal korhadó lapjára; sejtette, hogy megsem művelt igazságos dolgot, s azért így szólt az én nagyapámhoz:

— Tudod gazda, most jó vásárt csinálhatsz. En elődom a zabot. Adj nekem harminc forintot az egészért.

Az alku létrejött. Nagyapám megkönnyebbült szívvel tette az asztalra a harminc forintot és elsiett. Az erdőben megnézte az órat; a mutató fél négyen állt.

Az én elődóm hazaért, megkérte a málnabokros-leányt s nászajándékul neki adta az órat.

— De kincsem — így szólt hozzá — azt az egyet kikötöm, hogy az első szögért egy csókot adsz nekem s minden következő szögünél megduplázod...

A gyanultan leány ráállt.

Azóta nyolevanévesek lettek, nagy-szüleim lettek, de sokkal előbb meghaltak, mintsem az óra meg volt fizetve. És mi utódok is aligha leszünk valaha abban a helyzetben, hogy nagyanyánk ez adósságát teljesen kifizessük.

setben talán lesz siker. Legújabbán úgy értesülünk, hogy a Rottler József által felállított gép a színészek távoztával se szünteti be működését, hanem a villanyvezetékek néhány üzlethelyiségbe bevezetnek a főutcában s ily módon iparkodnak próbavilágítás címén kedvet csinálni a közönségnek.

— **Barcstelep haladásának** utjából egy igen nagy akadályt hárítottak el Barcstelep ugyanis egész területével uradalmi birtok volt, miért ott magánembernek üzlet, vagy lakóház-telek igen nehéz volt szerezni. A Széchenyi grófok, kik eddig is sokat tettek Barcstelep haladása és kiépülése érdekében, legközelebb eladták összes hazáikat, melyek Barcstelep díszes főutcáját képezték s ezekkel eladták üres fundusait is, melyek most már hamarosan beépülnek. A Széchenyi grófok közel negyedmilliót kaptak ingatlanaiért, de a barcstelepiek is jól jártak, hogy végre terjeszkedéseknek mi sem áll utjában. Barcstelepen a Széchenyi grófok ez eladások dacára is még birtokosok maradnak, mert külső birtokuk mellett megtartották a Leszámitoló bank által berlett közraktárakat is.

— **A harkányi fürdő védterületének megállapítása** tárgyában m. hó 23-án tartották meg a tárgyalás a harkányi gyógyteremben. A miniszterium által kiküldetett Kaufmann Kamil kir. bányakapitány és dr. Sonntag kir. geologus; a siklósi járás részéről Benyovszky Manó főszolgabíró, a siklósi uradalom részéről dr. Jobszt László urad. jogtanácsos, — Siklós város részéről Belicsek Gyula bíró, Kohárics József jegyző, Sésics János esküdt, Dr. Krécsi Ottó városi orvos és Kossa Dezső városi ügyész, Gyúd és Harkány részéről az előjáróság és több érdekelt községi lakó volt jelen. Kaufmann kir. bányakapitány mint elnök a gyűlést megnyitván, fölvastalta a siklósi uradalomnak a földművelési miniszteriumhoz benyújtott kérvényét, egy a szakértői véleményét a harkányi gyógyfürdő védterülete tárgyában. Siklós város részéről Kossa Dezső városi ügyész adta elő észrevételeit a létesítendő védterület megadása ellen, kimutatóván, hogy Siklós forrásai és kútjai, nincsenek befolyással a harkányi fürdő forrásaira és azzal kapcsolatosan a harkányi fürdő primitív berendezését, drágaságát stb. kissé erősebb színekkel is rajzolva, a védterület megadása ellen tiltakozott. Utána Gyúd község részéről Gyenes János körjegyző emelt szót a védterület megadása ellen, amire a harkányi gyógyfürdőnek szüksége nincs és nem is igazságos, hogy egy uradalom hasznáért egy egész vidéket foszszanak meg azon természetes jogától, hogy forrásait és kútjait kedve szerint kihasználhassa. Rédei Károly tiltakozott a tárgyalás megtartása ellen is, mivel úgy a szakvéleményhez mint a tervrajzhoz hozzá férni nem lehetett. Végül a jegyzőkönyv megszerkesztése után a tárgyalás befejeződött.

A győr-zirc-veszprém-dombóvári vasut ügyében esütörtökön értekezlet volt Győrött a városban, melyen Z e c h m e i s t e r Károly kir. tanácsos polgármester elnököl. Minthogy két eset lehetséges, t. i. hogy vagy külön igazgatósága lesz a vasutnak, vagy pedig annak kezeletét az állam veszi át, azért a bizottság azt a javaslatot terjeszti a közgyűlés elé, hogy az első esetben kesse ki föltétlenül a vasutat az új igazgatóság, üzletvezetőség és javítóhely székhelye Győr legyen. A második esetben — ha t. i. a vasutat az állam veszi át — a város nem ragaszkodik ezen föltételhez, kifejezést ad azonban ohajának, hogy az államvasutak itteni fűtőháza olyképp alakíttassék át, hogy a szükséges javítások ott legyenek eszközölhetők. Elhatározta

továbbá a bizottság, hogy a Győr város által jegyzett 40,000 darab törzsrészvénynek 48,000-re való kikerekítését — tekintettel a város pénzügyi helyzetére — nem fogja javasolni.

— **Kaszinó háboru.** A dunaföldvári kaszinó csendes életét a napokban nagyon megzavarta egy különös eset, mely a tagok nagy részének megbotránkozását vonta maga után. Múltános é fölháborodás annyival is inkább, mivel a méltánytalanság a hölgyekkel szemben történt. Régi panasz volt Duna-Földváron, hogy a kaszinó, a tagok családjait nem részesíti semmi mulatságban. Elhatározta tehát a választmány, hogy évenként néhány estén ingyenes zenét fog tartani a kaszinó-tagok családja számára. A hölgy közönség, kiknek nagyon kevés élvezetet nyújtanak Duna-Földváron — kapva-kapott ez este-lyeken, s azokon mindig nagy számban jelent meg. Annál különösebb volt az az eset, amelyet az elnök távollétében a zene felett rendelkező urak elkövettek. Széthordották a meghívókat s voltak sokan kik még nem értesülve arról, hogy ugyanakkor s ugyanabban a teremben R. K o v a c s Laura belépti mellett szavazati előadást tart — elmentek a zeneestélyre. A rendező urak azonban megtették azt, hogy a zenét bevitték a terembe, s így a ki fizetni nem akart, kénytelen volt visszafordulni. S mi több, voltak olyanok is, kik ki-kijöttek s értesítettek az időközben érkezett vendégeket — tessék bejönni, már nem kell fizetni. — Ehhez úgy hisszük, nem kell kommentár. Ez ügyben különben a közgyűlésen többen szándékoznak óvást emelni.

Vegyes hírek.

A m o c s o l á d - e n y i n g i vasút közigazgatási bejárása szept. hó 29-én ment végbe — Dr. Freund Arthur bpesti orvos eljegyezte Engel Sándor bonyhádi nagykereskedő és segély egyleti vezérigazgató leányát: Gizella k. a-t. — K a p o s v á r rendőrkapitányává Lepost Ignác eddigi helyettes kapitány nevezetett ki

Felelős szerkesztő és kiadó tulajdonos:

FEILER MIHÁLY.

Nyom. Feiler Mihálynál (lyceumi nyomda) Pécsen

Videki megrendelések is elfogadtnak.

Király-olaj

vizfér, teljesen szagtalan, a legnagyobb hőfokot tartó, legfinomabb szalónpetroleum kapható kizárólag az i. magyar lámpagyár-részvénytársaság gyári raktárában:

MULDINI TESTVÉREK cégnél Pécsen, budai fő-utca 7-ik szám.

1 klg. 40 kr., 10 klg. 3 frt 80 kr., 50 kiló 18 frt.

Nagyválaszték mindenemű lámpákban.

Circus Henry

műlovardája Pécsen, a Buza-téren.

Ma **s z e r d á n** f. évi október 4-én este 8 órakor **nagy**

bohóc- és tréfás előadás.

Minden látogatót megváltott jegyéhez egy egy számat kap, melyel egy jól járó **uj óra nyerhető.**

V á l o g a t o t t m ű s o r:

Az összes bohócok ugrásmutatványai.

Rózsák és guirlandok alatt waltzer, a »Nap és Föld« balletből, előadja a ballet-kar.

MISS BEATA, a jelenkor legjobb lovasművésznője.

Mantovani testvérek a létrán.

A műsor többi pontjai a falragaszokon.

Záradékol:

A cigánytáborban.

Tréfás némajáték, előadja 60 személy és a ballet.

Számos látogatásért esd mély alázattal

Henry

igazgató és tulajdonos.

Holnap és mindennap előadás változatos műsorral.

358. sz. á. ü. 93. Pécsi járás főszolgabírájától.

Árverési hirdetmény.

Melyel közhírré tétetik, hogy néhai **Hofman József** gyulai lakos alább jelzett ingatlanai, a megyei árvaszéknél 16524. sz. II. 93. határozata folytán, önkéntes nyilvános árverésen f. évi október hó 10-én d. e. 10 órakor Gyula község bíróságánál eladtni fognak.

Eladandók lesznek: a gyulai 6. sz. betétben 6. h. sz. sz. a. és 10 sor. sz. ház és udvar becsérteke. **200 frt.**

Ugyan azon betétben a 16. és 17. h. sz. sz. fekvőségek becsérteke . . . **300 frt.**

Árverési feltételek.

1 Venni szándékozó köteles a kített becsár 10%-át bánat pénzl az árverés megkezdése előtt letenni, vevő köteles a vételart 2 egyenlő részletben és pedig az elsőt az árverés napjától 30 nap, a másodikat ugyan azon naptól felev alatt, az árverés napjától számítandó 6% kamattal együtt a megyei gyámi pénztárba befizetni. A bánat pénz a 2-ik részletbe fog beszámíttatni

2. A vevő köteles az ingatlant terhelő összes állami és községi adót, ugy kincstári illeteket viselni.

3. Vevő a megvett ingatlan birtokába, csak is az árverés jog erőre emelkedése után lép, és annak haszna és terhei e naptól őt illetik.

4. A tulajdon jognak vevő javára leendő bekebelezése csak a vételart, és kamatainak teljes lefizetése után fog eszközöltetni.

5. Ha a vevő a feltételeknek eleget nem tesz, bánatpénzének elvesztése mellett költségére újabb árverés tűzetik ki.

Pécsen, 1893. szeptember hó 27-én.

FORRAY IVAN
főszolgabíró.

Keil Alajos-féle

Padlózat-fénymáz

(Glasur)

legkitünőbb mázólo szer puha padló számára, 1 nagy palack ára 1 fnt 35 kr.,
1 kis palack ára 68 kr.

Viaszk-kenőcs

legjobb és legegyszerűbb beeresztő szer kemény padló számára, 1 köesög ára 60 kr.,
mindenkor kapható:

Eizer Jánosnál Pécs.

4506

12887. sz. 1893.

4561

Árverési hirdetmény.

A szigeti külvárosi elemi iskola telkén **9066 fnt 85 kr.** költséggel építendő ovodánál szükséges:

- 1) 4379-58 előirányzott föld- és kőmivesmunkák,
- 2) 2267-93 " ács- és szellőző "
- 3) 428-08 " eserepes "
- 4) 393-75 " bádigos "
- 5) 83-42 " asphaltnemez földési "
- 6) 16-50 " kőfaragú "
- 7) 720-40 " asztalos "
- 8) 538 77 " lakatos "
- 9) 142-10 " mázólo "
- 10) 96-32 " üveges munkák biztosítása

iránt 1893. évi **október hó 16-án** délelőtt 9 órakor Pécs sz. kir. város gazdasági tanácstermében zárt ajánlati tárgyalással egybekötött nyilvános árverés tartatik.

Felhivatnak tehát mindazok, akik a fenti egyes avagy az összes munkákra pályázni óhajtanak, hogy legkésőbb október hó 15-én délelőtt 12 óráig zárt ajánlataikat a polgármesteri hivatalnál nyujtsák be, avagy a szóbeli árverésen vegyenek részt.

A zárt ajánlat mellé csatolandó, avagy az árverés alkalmával leteendő bánatpénz a vállalati összeg 5^o o-a, — a terv, költségvetés és árverési feltételek pedig a városi mérnöki hivatalnál a hivatalos órák alatt betekintheők.

Pécs, 1893. szeptember hó 29-én.

Pécs sz. kir. város tanácsa.

8334. sz. P. 1893.

4559

Hirdetmény.

A pécsi kir. törvényszék mint urbéri bíróság közhírré teszi, hogy **Egerágh** község urbéres birtokosai kérelmére a nevezettek tulajdonát képező és az egerághi 612. sz. tjkvben felvett 133. 956, 957, 959, 1003. és 1319. hszs. közös legelőnek egyénekenkénti felosztása tárgyában az előnyomozás, nem különben a fent kivett tjkvben felvett és bírói közbenjövétel nélkül már egyénekenként felosztott 1317. hszs. legelőrésztlet felosztását helybenhagyó eljárás tárgyában az érdekeltek meghallgatására határnapul **1893. évi november 4-ik napjának d. e. 9 óráját** a helyszínére Egerágh község házához kitézi, a mikorra az érdekelteket oly hozzáadással idézi meg, hogy az eljárás további folyamán személynként idézés vagy értesítés elvárása nélkül érdekeik képviseletéről gondoskodjanak.

A pécsi kir. törvszék 1893. évi szeptember hó 22. napján tartott üléséből.

Bogyay Pongrác
elnökhelyettes.

Dr. Obetkó
jegyző.

Hirdetéseket
előnyös áron elfogad
a kiadóhivatal:
Iyc. nyomda.

Van szerenésém a t. ez. közönségnek tudomására
hozni, hogy gyáramban különféle gyártmányu

kerékpár-raktárt

étesítettem, a mely tisztelt vevőim által bármikor megtekinthető.



Valamint minden e szakmába vágó javításokat gyorsan, pontosan s legjutányosabb áron eszközölk.

A t. e. közönség szives pártfogását kérve, vagyok teljes tisztelettel

KINDL FERENCZ
Nepomuk-utca 33.

4522

Eszenciákat



rum, cognac, mindennemű szeszes italok asztali likőrök és különlegességek azonnali elhízbáztatlan elkészítésére a legkitünőbb minőségben szállitok.

Azonfelül ajánlok 80 fokú, vagyleg tiszta eceteszen-
ciát kellemes ízű borecetet és közönséges ecetek gyártásához. Leírások és használati utasítások ingyen mellékelteknek

Kiváló eredményért kereskedek.

Árkapot bérmentve küldök.

POLLÁK KÁROLY FÜLÖP

eszencia - különlegességek gyára

Prágában.

Megbízható ügynökök kerestetnek.

4546.



SCHÖN WALD IMRE



ékszerész, órás és látszerész

Főüzlet:

Király-(fő)utca, a „Hattyu“-épületben.

PÉCSETT

Műhely:

Király-(fő)utca, Mestrics-féle házban.

Ajánlja saját műhelyét mindennemű arany, ezüst, bronce és aranyozott templomi szerek legjobb és tűzben aranyozott elkészítésére, valamint javít és aranyoz mindennemű tárgyakat jótállás mellett.

Egy jó pontos járású ébresztő óra 2 frt 50 kr.

Egy csinos ezüst Remontoir óra 8 frt 50 kr.

Egy kettős köpenyű ezüst Remontoir óra 10 forint.

Egy ezüst horgony (Ancre) Remontoir óra 2-ös fedéllel 12 frt.

Ezüst horgony-Remontoir Tula-óra, kettős fedéllel, finom szerkezettel 16 forint.

Finom szerkezetű csinos inga-óra diófa-szekrényben 12 frt.

Nagy raktár a legujabb divatu salon, inga, iroda és consol-órákból stylszerű kivitelben, tölgy, fényezett, dió és amerikai diófa-szekrényekben.

Legnagyobb választék a legjobb szerkezetű női és uri arany órákból, eredeti szabott gyári árak mellett.

Ö t é v i j ó t á l l á s s a l.

Francia, angol, valamint saját gyártmányú ékszerek a legujabb és legfinomabb kivitelben óriási választékban vannak raktáron.

Valódi ezüst tárgyak, u. m.: gyertyatartók, asztali állványok, cukordobozok, kenyérkosarak, serlegek, bor, cognac, thea és kávé servicek, étszerek stb. stb. dús választékban rendkívül szép és izléeses kivitelben igen jutányos árban.

Vésnöki munkák elvállaltatnak, a nálam vett tárgyakhoz bármily vésés díjmentesen készítettik.

Mindennemű javítások a z o n n a l és legjutányosabban készítettnek.

Régi ezüst és aranytárgyak vagy órák és egyéb műbecsű régiségek legmagasabb árak mellett beváltatnak vagy cserébe átvétetnek.

Beeslések ingyen eszközöltetnek.

Kiváló tisztelettel

SCHÖN WALD IMRE.

Uj könyv- és papirkereskedés!

Felhivom a t. közönség b. figyelmét azon körülményre, hogy **PÉCSETT, Király-utca, Hattyu-épületben (Schönwald Imre ékszerüzlete mellett) egy jól berendezett**



könyv- és papirkereskedést

nyitottam.

Jól felszerelt raktár, jó minőségű áruk, mérsékelt árak, gyors, pontos és előzékeny kiszolgálás által t. vevőim megelégedését reményilem kiérdemelni.

Könyv- és könyomdai munkák felvétele a legjutányosabb árak mellett.

Mindennemü tankönyveket
és tanszereket

 a legjobban és legolcsóbban lehet beszerezni. 

Régi tankönyvek vétele és eladása.

Magamat a t. vásárló közönség b. figyelmébe ajánlva vagyok teljes tisztelettel

WOLF MIKSA

könyv- és papirkereskedő.

Vidéki megrendelések a legpontosabban teljesítetnek.